

# “赓续红色血脉 弘扬红岩精神”专题宣讲走进巫山

本报讯 (记者 雷行星) 12月22日,“赓续红色血脉 弘扬红岩精神”专题宣讲活动在我县开展。市委党史研究室宣教处处长文俊进行宣讲。县委常委、宣传部部长黄勇主持宣讲会;县委副书记宋传勇,政协副主席王国琼出席会议。

宣讲会上,文俊从红岩精神的由来、红岩精神的历史形成、红岩精神的特质三个方面进行了讲解。他表示,“红岩精神”源于伟大建党精神,是全民族抗战时期和解放战争时期,在党中央领导下,以毛泽东、周恩来为代表的老一辈无产阶级革命家、共产党人和革命斗士,在以重庆为中心的国民党统治区,为争取民族独立和人民解放的革命斗争实践中培育形成的伟大革命精神。要学习贯彻“红岩精神”坚如磐石的理想信念、和衷共济的爱国情怀、不屈不挠的凛然斗志、坚贞不屈的浩然正气,感悟精神伟力,汲取信仰力量,担当历史重任,以更加昂扬的奋斗姿态书写新的历史篇章。

厚重的历史,精准的解读,鲜活的事例,让聆听宣讲的广大干部群众深受启发。“通过此次宣讲,我了解到红岩精神,看到了先辈们为了信仰和理想不懈努力的

精神,作为青少年的我们,要始终传承和弘扬红岩精神,践行革命先辈伟大理想,矢志不渝地将红岩精神发扬光大。”巫山中学“行走的思政课”学生代表余苏口说道。

想信念、和衷共济的爱国情怀、不屈不挠的凛然斗志、坚贞不屈的浩然正气,感悟精神伟力,汲取信仰力量,担当历史重任,以更加昂扬的奋斗姿态书写新的历史篇章。

精神,作为青少年的我们,要始终传承和弘扬红岩精神,践行革命先辈伟大理想,矢志不渝地将红岩精神发扬光大。”巫山中学“行走的思政课”学生代表余苏口说道。



## 市委网信办到巫山开展志愿服务活动

本报讯 (记者 何善春) 12月19日,市委网信办组织网信系统志愿服务队、龙城义工志愿协会10余人,为花竹小学贫困生和洞桥村留守老人送去过冬物质,为高海拔地区留守老人和儿童送去棉被、棉服、棉鞋温暖大礼包。

据悉,这些爱心物资由重庆麦芽传媒有限公司倾情赞助。市互联网界联合会主席王茵、常务主席谢红华,县委网信办相关人员参加活动。

王茵十分关注花竹小学孩子们的身体成长和进步,激励他们要像“竹”一样坚韧、挺直,为实现人生价值而读书,在学习工作中节节攀升、不断成长进步,还希望

老师们要铭记教书育人使命,做好学生们的“引路人”。花竹小学的学生们为志愿者们送上“手语操”表演,以表感谢。此外,还与洞桥村老人一起攀谈家常,耐心询问老人们的身体健康,并送上温暖的祝福。重庆市麦芽传媒有限公司执行董事王予谦表示,作为全市网信企业,应有服

务社会的责任担当,将会用实际行动把“送温暖、献爱心”延续下去,带动更多的企业陆续加入“做公益、献爱心”中来,主动履行企业社会责任和担当,为巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴贡献企业力量。

务社会的责任担当,将会用实际行动把“送温暖、献爱心”延续下去,带动更多的企业陆续加入“做公益、献爱心”中来,主动履行企业社会责任和担当,为巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴贡献企业力量。

### “小义诊”承载“大幸福”

## 民营医院开展“情暖冬季”活动



医务人员正在给环卫工人量血压。

本报讯 (记者 陈久玲 文/图) 送医送药送健康,爱心贴心暖人心。县中医药学会特设党支部与云鸿医院、红叶医院、安康医院等“三新”组织党支部开展联建,针对近期呼吸道传染病高发的情况,以立足岗位作贡献为抓手,为外卖人员、环卫工人、老年群体开展“情暖冬季”义诊慰问,精准服务到群众心坎里,把特色做特、常规做细、联动做精,让群众在这个寒冬里感到格外温暖。

12月21日,记者在市政广场、敬老院看到,医务人员热情接待前来咨询、

12月21日,记者在市政广场、敬老院看到,医务人员热情接待前来咨询、

就诊的群众,通过便携式检查设备开展量血压、测血糖等基础服务,让群众及时了解自己的身体状况。详细沟通了解病史、初步筛查诊断,耐心细致地为群众提供健康咨询服务和相关健康指导,对检查中发现的问题提出预防措施及治疗意见,受到

群众的一致好评。

“这个活动很有意义,让我们更好的了解自己的身体状况。”参加活动的一位外卖员叶琴琴感慨道。接地气的义诊活动为群众搭建了一个良好的健康沟通平台,提供了便捷的就医机会,进一步将“治未病”、“防亚健康”等健康理念与生活方式传播到了千家万户,提高了广大群众的健康意识。

县中医药学会特设党支部书记谭家虎告诉记者,正值冬季呼吸道传染病高发期,县民营医院党支部联合组织医务人员,对外卖员、环卫工人、老年人进行义诊慰问,准备了免费的中药包、非处方感冒药、伤痛膏药、创可贴等供群众领取,用于日常预防,并开展呼吸道传染病防治知识宣传。

县卫健系统各“三新”党组织将主题教育学习成果转化为用心用力用情为民办实事、解难题的动力,聚焦群众“急难愁盼”问题,党员带头主动作为,以服务群众为切入点,走好新时代党的群众路线,通过义诊慰问、助残敬老、救灾捐赠、下乡送健康等活动,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

此次活动是“立足岗位作贡献”的一个缩影。自第二批主题教育开展以来,我县各民营医院共开展义诊活动14场次,近200余名党员志愿者的足迹遍布全县26个乡镇(街道),累计服务1万余人次,发放疾病预防宣传资料2万余份。

本报讯 (记者 任美莲 文/图) 12月20日,记者在保利万和影城看到,前来观看电影《开山人》的观众仍络绎不绝,影片自公映以来,口碑持续走高,目前票房已突破两千万元。

电影故事片《开山人》以“时代楷模”“全国脱贫攻坚楷模”毛相林及下庄人的事迹为故事原型。二十多年前,巫山群山深处,下庄村党支部书记毛相林在这个高山绝壁包围的小村庄,带领村民一起开辟了一条令人惊叹的“天路”,从此,下庄人不再困于村子,走出大山,走出贫困。下庄人祖祖辈辈的梦想终于变成了现实。

“电影《开山人》自11月28日全国公映以来,目前已放映200多场次,观看人数已超8000多人,放映收入20多万元。现在我们正在组织全县各学校学生前来观影,并同时开展学校学生观影后的有奖征文活动。”保利万和影城员工欧阳告诉记者。

电影《开山人》主题紧扣时代脉搏,兼具历史人文与现实情怀,既有宏大叙事,又有细微观照,表达情怀、传递温暖,激发时代与人的共鸣共振。影片中真实的生活、感人的细节、揪心的冲突,每个场景和人物都生动而充满活力,也让观众深切感受到了下庄村民在面对艰难挑战时展现出的坚毅和不屈精神。

“今天观看了这部电影,我深受震撼和启发,这就是中国人坚韧不拔精神的真实写照。作为巫山的‘巫医人’,我也将把这种精神一直传承下去,继续立足岗位学、立足实际学。”县人民医院急救部医生李刚说道。

《开山人》不局限在毛相林一个人,而是塑造了一群生动感人的众生群像。不分性别、不分年龄、不分层次,影片对这些鲜活的个体予以礼赞,通过一系列人物群像,生动描绘了“连通世界是坦途”的广阔前景,“壮士断腕奋力搏”的生动场面,诠释了“灵魂深处是家园”的家国情怀。

还有观众观影后表示,这场戏,非常生动地演绎出摆脱贫困,从认识到觉悟,从思维到行动,何其艰难,最终路修通了,从此,村民的生活开了新篇。而银幕外现实生活中“不甘落后、不等不靠、不畏艰险、不怕牺牲”的下庄精神,永远鼓舞着当代人砥砺前行。银幕内外,两种“开山精神”交相辉映,相互影响,将迸发出推动社会进步的精神力量。



观影现场。

### 有话直说

## 公交司机对不文明乘客说“不”

公交服务是城市文明的窗口,公交驾驶员责任重大、使命光荣,日复一日年复一年地穿梭于城市之中,当好城市文明“驶”者,为市民提供优良的出行环境,助力巫山全国文明城市创建。

“滴,敬老卡。”

12月18日,208路公交车像往常一样行驶在城中,从高铁站至阳光水岸,经过我县多条主要道路,客流量大,上下乘客众多,公交司机陶万斌需要时刻保持专注力,紧盯路况、车况。

“我作为一名驾驶员,从事公交行业十多年了,每天能够平安地把每位乘客送到目的地,是我最高兴的事。”陶万斌说。

公共交通承担了城市绝大部分的出行需求,公交车上可以感受一个城市的文明素质,自创建全国文明城市以来,我县全体公交司机始终坚守岗位,对不文明行为说“不”,用实际行动参与创建,共建美丽巫山。

“在运营过程中,没有发现一名乘客在车上抽烟,值得为他们点赞。但是也有不足的地方,比如一部分乘客不排队上车、逃票、霸座抢座、乱扔垃圾、损坏公共设施,这些都损害了城市文明建设。”陶万斌道出心声。

“创建文明城市,需要你我共同参与。”陶万斌表示,作为一名公交人和交通参与者,倡议广大市民朋友们文明乘车、垃圾入桶,给老、弱、病、残、孕让座。广大司机朋友们,宁停三分,不抢一秒,礼让斑马线。

(记者 余雨芳)

### 遗失声明

兹有巫山县蒙莎罗坦羊绒制衣行遗失中国工商银行股份有限公司重庆巫山支行营业部的开户许可证(核准号:J6678001117801,对公账户:31490101040014220),声明作废!

2023年12月25日

## 双龙学校:岁寒又冬至 留守不孤单



本报讯 (记者 鲁作炳 通讯员 卢琳 文/图) 冬至,是我国农历中一个重要的节气,也是中华民族的一个传统节日。在双龙学校,老师们与学校留守儿童一起包饺子、吃饺子,过了一个热气腾腾的节日。

俗话说:“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”,活动中,老师为孩子们讲解了冬至节气的由来和习俗,并和他们围在一起分享包饺子的经验,不一会,各式各样的饺子就摆满了桌子。包饺子、煮饺子、吃饺子,在这个寒冷的冬日里,孩子们在欢乐的氛围中既体验了传统习俗,也感受到亲情的关爱和温暖。

孩子们一起认真学习包饺子。

“虽然父母常年不在我们身边,但是冬至节的时候,老师、同学们和我一起包饺子、吃饺子,让我感受到了家的温暖。”双龙学校八年级学生马兴玲说道。

双龙学校是一所集幼儿园、小学、初中为一体的农村寄宿制学校,在校学生不足200人。“随着越来越多的农村剩余劳动力外出务工,学校留守儿童占比达80%以上。”据该校党支部副书记邹贤彬介绍,近年来,学校通过各种传统节日来开展集体活动,旨在培养学生的集体主义精神,全面落实“八有八为”德育体系建设,提高学生的幸福感。

## 巫山中学:举办高三成人礼健步走活动

本报讯 (记者 郝燕来 文/图) 12月23日,巫山中学举行行走青春·53里峡江毅行德育十节之高三成人礼主题活动。

此次活动包括观看53里三峡自然伟力+毅行徒步,参加的师生及家长共1500余人,旨在培养学生对长期目标的持续激情及持久耐力,激活学生的积极内驱力,让学生在面对困难、迎接挑战、经历挫折的过程中,与团队一起经历极限的考验,收获成长型思维,学会团队合作、互相激励,培养坚毅品质,用成人礼的仪式感,引导学生积极主动成长,厚植家乡情怀、坚定国家责任。

当天,学生们在老师的带领下,举着鲜艳的校旗、彩旗,排着整齐的队伍来到巫峡神女景区游客中心(柳坪)。一路上,大家相互鼓励、相互照顾、相互谦让、相互分享,展

现了巫山中学学子的优良品质。经过5个小时的毅行徒步,所有师生完成了这次考验。

随后,师生们前往巫山中学操场举办凯旋仪式,穿过成人门,收到父母的家书以及成人纪念卡,并为青春宣誓。参加活动的学生们纷纷表示,这次活动不光收获到了快乐和经验,也让他们增加了面对未来和困难的信心。

巫山中学高三学生夏艺晴告诉记者:“我很感谢我们的学校,感谢老师和家长的辛勤付出,让我们有了这次难忘的经历,这次的徒步旅行长达53里,但是我们也从中收获到了许多的快乐和经验,这次成人礼活动,不仅让我,也让所有同学都对未来充满了信心,克服困难我们有了勇气,这次成人礼的意义不只是为了我们的成人,更是学校对我们的一种教育和激励。”

孩子们穿过成人门。